SAODAHWE 1: Tepmoaumammka, VI cemectp, 2019 yu.ron

. Ucxonst w3 I-ro Pawama TepMonmHaMuUKn TMOKa3aTh, 9TO s JT060T0 mporecca ¢(-,-) = const
¢ remnoemkocTsio Cy, = Cy,(T, V), n nas npoussonbubix nuddepennnpyeMoix dyuxunit U, y,
MEKIY HIM 1 TepMUYIecKnM ypaBHeHneM coctosaus P = P(T, V) nponsBonbHOil TepMonnHaMu-
Yyeckoii cucreMbl uMeeTcs nuddepeniinaibHas CBA3b:
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OnpenenuTs n, I TOMNTPONNYECKOTO, alnabaTHYecKoro, N30TepMIYecKoro, N30X0puiyecKoro
I u306apUYECKOrO MPOIECCOB, U PeIlluTh COOTBETCTBYIOIINE UM YPAaBHEHUS HJis POIECCOB €
HIealbHBIM ra3oM MaccuBHBIX yacTuil, PV = NET, ¢ Cy = const. Ppumenumo jnu Taxkoe nud-
depennnanbHoe ypaBHeHne (1) s MOMNTPONNIECKOTO NPOIECcca ¢ PABHOBECHBIM M3ITyYeHHeM?
Ecnu wer, To nouemy? PaiiTu unrerpasn obiero nuddepeHnalbHOro ypaBHeHUs TOJUTPOINYe-
CKOT'O TIPOIecca U CPABHUTH €ro ¢ HHTErPAJIoOM COOTBETCTBYIOIIEr0 YpaBHEHUS ISl U3y YeHus !

. Paiitu ornomenne C,/Cy nns npouecca ¢ paBHoBecHbiM u3nydenuneM (P, V) = PV"™ = const
npu n = const.
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. Paiitn ckopocTh 3ByKa USQB = (0P)/0p)s B mmeanbHOM Ta3e MACCUBHBIX YaCTHI PN TAKON TeM-
mepaType, 4TO HaBJeHHEe ero PaBHOBECHOIO H3/yUYeHHs YiKe CPABHEMO ¢ OaBlIeHHeM CaMoro rasa,
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u nnotHocTh usnyuenus p, = u(T)/c% p=py + p,?

npu p = p, = mnu, Cy, = ANk, w(T) = oT?, z = . UTo monyuuTcs O Hee, eCUW yUeCcTh

. POK&C&&TB7 4YTO TellJIOEeMKOCTb CV 3aBUCHT TOJBKO OT TeMIepaTyphbl O/ I'a30B:
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1, cdnTad ee I/I3B€CTHOI‘/'I7 HaiiTn SHTPOINIO II BCe TepMOOHaMnYeCKne NOoTeHOUaJIbl 3TUX I'a30B.

. Marnerux o6bemoMm V' B ciiaboM MarHNTHOM nojie H IO BHEIIHUM HaBieHueM [ mMeeT HaMmar-
HUYeHHOCTh edunuyst 0b6vena M = y(T)H u nomnbiii MaranTHbii Moment M = MV. Paiitu
¢BsA3b anuabarTnueckoil obbeMmuoil MaranTocTpukinun (0V/0H)p ¢ ¢ annabaTniecKuM MariuTo-
ynpyrum (nbesoMaruuTHbiM) sddextom (IM/IP)y s Ponaras cTepBa M €ro CKMMAeMOCTh
Kg = const, naiitu AV/V < 1 B cnabom H. Peumnts Ty Xe 3amady s W30T€pMUUECKTX
(OV/OH)pg n (OM/OP)y 7, n K. PaiiTn casb mexny Ks(H) n Kr, n ornuame sTux ciydaen
B o0lileM BHIe, ecin ciaboe noje FH He MeHseT TepMmuecKoe ypaBHemnus cocrosuus P = P(T, V).

. Hokaszate, yro nns temnoemkoctn Cy,y, Kak Gyuxunn 1, V, u:
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Bripasus snement paborsr 64 = —— FdD snextpnueckoro nons F ¢ nanykuneit D = ¢(T)F

>
IUTsE TITOCKOTO KOHZeHcaTopa obbeMoM V= X, emkocTbio Q1) = Qoe(T), Qp = 1oq B TePe
Ta

MEHHBIX €r0 Pa3HOCTH MOTeHInaloB ¢ = Fa, u 3apsna ¢ = Q(1')¢, HaliTH: n3MeHeHNe SHTPONNN
U TeIlo BuloenuBiieecs (7) mpu ero m3oTepMmueckoil 3apsnke; remnoemkoctu Cy u Cy, I cpaB-
vuTh ux ¢ Cg u Cp u npyr ¢ npyrom, u B obiiem Buzge — ¢ Cp.

PaiiTn x.1.11. TemaoBoil MaIINHBL, paGoTalomlell Mo o6paTUMOMY MUKIY W3 N30TepMEI, annabaThl
I TOJNTPOIBI, ¢ MAaKCHMAJIBHON W MUHIMAaJbHOW Temmeparypamm 17 > T, (mBa BapmanTa).
CpaBHuTb ¢ K.m.1. nukia Kapho.

Paiitu Tennoemxocts C, npouecca (P, V) = const B repmunax Cy, v, V, K7 u Cy, v, V,
Kg. Yemy paBuo v n K7 nns cuctembr ¢ ypaBuennem coctosuus P = P(T). Paiitn n mis
Hee TemoeMKocTh (', 3TOro Ipollecca B TepMHUHAaX CYIIECTBYIOIINX I Hee BenumdnmH. Yro
HOJIYYUTCS sl u3nydenus?! PpoBepuThb oTBeT, PelliB ¢ €ro MOMOIIbIO 3aHOBO 3a1auy 2.

B BepTuKanbHo pacmonoKeHHOM TeNION30INPOBAHHOM MHAWHIDPE pamgmyca I 3aKpeliieH Telno-
N pOBOASILINIT TOPIIeHb MACCHI 172, NS NUJINHAD Ha IBe pPaBHbIe YaCTH, B KaXK IO U3 KOTOPhIX
conepxkutes no 1 Mmoo um. raza c Cy = const, npu Temnepatype T u nasienun P. 3arem nop-
[eHb OTTYCKAIOT 1 OH OMyCKaeTcs ToN MelicTBUeM CUNLI TsKecTu. PalfiTu m3MeHeHne >HTPONHUN
rasa B IBYX NpelefbHBIX claydasx: a) mg < nriP; 6) mg > nriP. YxkazaHme: HCnonab3ys

mg Vi—Vy Cp .
napaMeTpel: = ——, §= , ¥y = ——, naiitn £ = &(n).
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Tpu Tena ¢ onmHakoBoll MoCTOSHHON TemtoeMkocThio C' nMmeloT TeMmnepatypbl 17 = Ty = «
n 15 = y. lo xakoii MakcuMaibHON TeMmepaTypsl 1y, MOXKHO HarpeTh omHO (Kakoe?) mu3

HIX, HCHONB3YSA TEII0 OBYX OPYTUX U HAealbHYIO TEIJIOBYIO MAIINHY, paboTaoIIyIo Ha J060M
Hepernane TeMIOepaTyp, eClii W3BHEe He MONBONUTEL TeIa N He HPOM3BOONTL PabOTy BHEIIHHMI
cumamn? Kak 5To KOHKpeTHO MOXKHO chenaTh! PonydnTh n oObsSCHHTL OTBET B 0OIleM BHIE.
Paiitn 3nauenne T, nng z = 300K, y = 100 K.
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